

联合国

UN/SA COLLECTION



安全理事会

Distr.
GENERALS/20729
12 July 1989
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1989年7月12日
巴拿马常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

我要向联合国安全理事会公开谴责美国再次侵犯巴拿马共和国主权和领土完整的军事行动。

1989年7月8日星期六上午，美国驻巴拿马部队侵入巴拿马领土阿马多堡，25辆轻型履带装甲战车和6辆“蜂鸟式”战车在一架OH-58型直升机、一架“眼镜蛇式”直升机和一架UH-60“黑鹰式”直升机掩护下侵占了一些街道，在巴拿马运河防卫与安全委员会总指挥大楼，一个专属巴拿马共和国控制的地区对面采取了进攻姿态，并在军事协调地区驻扎，数小时后方从阿马多公路撤退。

美国军队和物资在未经巴拿马共和国许可的地区留驻、美国车队穿越《巴拿马运河条约》许可范围以外的地区而未与巴拿马当局进行必要的协调和未有巴拿马人护送、美国军机飞越巴拿马领空而不遵守《巴拿马运河条约》关于控制与协调的规定，这些行为都违反了《巴拿马运河条约》的文字和精神，侵犯了巴拿马的国家主权和领土完整。

我要告知安全理事会，上述行为一如我1989年7月5日给秘书长的信(S/20719)中所谴责的行为，即美国军队短时间侵占已归还巴拿马的干宝阿镇周围地区以及短时间侵占阿拉胡埃拉湖的国家导水管和排水管系统研究所的进水设施和齐利伯水净化厂的设施，反映出美国蓄意向巴拿马共和国进行挑衅和军事恫吓的政策。

不停的军事骚扰、炫耀武力和直接侵犯巴拿马的长期威胁已成了美国在巴拿马驻军的主要目的。他们设法漠视《巴拿马运河条约》关于纯粹为了保护和防卫运河目的而作出的驻军授权和明确规定；这些部队无论在何种情况下都不得以任何借口成为美国霸权统治阴谋侵略巴拿马共和国的部队，或为了干预巴拿马内政而成为政治阴谋施加压力和恐吓的工具，这样做违反了《巴拿马运河条约》和当代国际法所体现的不干涉原则。

我希望重申，我国完全有理由担心国家的安全。我们要警告美国最近的军事行动是美国政府推行军事干涉巴拿马计划的新步骤。

在此方面，我提请你注意美国陆军驻巴拿马南方司令部司令马克·西斯内罗斯将军最近对两家国际通讯社的讲话。我们认为这些讲话是极为严重的事态并加以谴责。讲话表示，美国应把军事解决办法强加给巴拿马，（南方司令部）多数军官赞同他的意见（部队尤其如此），而且多数美国人都将支持干涉。

西斯内罗斯将军上述透露意图的发言，再加上一再发生的事件和挑衅行动（其中某些就是该将军本人指挥的），使我们确信美国正在蓄谋挑起事端，以便为直接武装干涉巴拿马制造舆论借口。

巴拿马国防军一直保持负责和冷静的态度，政治高度成熟，能够完全识破美国军方这些轻率行动的致命意图，因而挫败了这种挑衅行为。

美国敌视我国的军事行动以及上文引述的美国高级军官的发言，公然违反了《联合国宪章》。《宪章》规定，各会员国有义务不进行武力威胁或使用武力损害任何国家的领土完整或政治独立。

我们重申，美国一再进行挑衅行动，公然推行实力政策和无视保护巴拿马共和国主权、独立和领土完整的国际法准则，严重威胁着国际和平与安全。我们又重申，如果由于美国侵略巴拿马的行为致使本区域的国际和平与安全遭受破坏，美国要负完全的责任。

我们通过你呼吁美国政府改正侵略巴拿马的错误政策，放弃加剧两国紧张关系的长期企图，按照在签署和批准《联合国宪章》时所承担的庄严义务处理同我国的关系。《联合国宪章》的原则之一是要求联合国会员国承担义务，以和平方式解决国际争端，避免危及国际和平与安全。

请将本函作为安全理事会的文件紧急分发给联合国所有会员国为荷。

常驻代表

大使

莱昂纳多·卡姆（签名）
